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Číselné údaje uvedené v textu zprávy o situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku 

v územní působnosti Krajského ředitelství policie Ústeckého kraje (dále jen „krajské ředitelství“) 

jsou uvedeny za rok 2024 a vycházejí z oficiálních statistik a informačních systémů Policie České 

republiky (dále jen „policie“). Srovnání s hodnotami v roce 2023 jsou uváděna v závorkách. 

 

1. Zhodnocení bezpečnostní situace 

1.1. Analýza vývoje bezpečnostní situace v Ústeckém kraji 

Registrovaná kriminalita v roce 2024 byla v Ústeckém kraji na srovnatelné úrovni jako v roce 

2023 a byl zaznamenán jen slabý pokles nápadu celkové kriminality. Vysoká míra kriminality 

v Ústeckém kraji v roce 2024 byla ovlivněna kombinací socioekonomických a demografických 

faktorů. Kraj dlouhodobě čelí vysoké míře nezaměstnanosti, nízké úrovni vzdělání části populace 

a sociálním nerovnostem, které vytvářejí prostředí náchylné k páchání trestné činnosti. 

Významným kriminogenním faktorem celé trestné činnosti zůstává nadále zneužívání alkoholu 

a omamných a psychotropních látek. Množství vyloučených lokalit a skladba obyvatel v Ústeckém 

kraji jsou důvodem, proč zde dominují trestné činy proti lidské důstojnosti v sexuální oblasti 

a drogové delikty. Na základě zjištěných údajů lze konstatovat, že na celkovou kriminalitu neměl 

vliv válečný konflikt na Ukrajině a příchod válečných uprchlíků z Ukrajiny ani další migrační krize 

v Evropě. Činnost policie v uplynulém roce byla poznamenána bezprecedentním útokem na 

Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze, který vedl k přijetí řady zásadních opatření mimo jiné 

ze strany služby kriminální policie a vyšetřování, zejména pak k prověřování oznámení 

o podezřelých jednáních osob a podezřelých nákupech střelných zbraní, na která policie musela 

vynaložit síly a prostředky. Situace tranzitní nelegální migrace je na teritoriu Ústeckého kraje 

stabilizovaná. Podrobné informace k vývoji jednotlivých druhů kriminality jsou uvedeny v kapitole 

2. této zprávy. 

Z pohledu územních odborů došlo na Děčínsku k výraznému nárůstu nápadu u krádeží prostých 

v obchodech tzv. „za provozu“, a to ponejvíce ve větších prodejnách či nákupních centrech 

(zájmovým zbožím je zejména značkové oblečení, elektronika, kosmetika, lepší potraviny, popř. 

alkoholické nápoje, čokolády). Pachatel věc zkonzumuje, či vzápětí prodá, přičemž zisk je prakticky 

okamžitý a peníze ihned utratí, nebo odcizené věci předá jiné osobě za nižší cenu, která je 

následně prodává dál, např. do večerek. Pro Chomutovsko lze konstatovat, že se zde zvyšují 

počty případů pokusů o sebevraždy, včetně dětí. Ze sledovaných dat je zřejmé, že více než 

polovina pachatelů majetkové, násilné a ostatní trestné činnosti zde páchá trestnou činnost pod 

vlivem návykových látek, což je odrazem společnosti a ukazatelem, jak významně se zde užívání 

návykových látek podílí na kriminalitě. Zvyšuje se podíl dětí mladších 15 let a mladistvých, jejichž 

jednání má negativní vliv v oblasti veřejného pořádku a bezpečnostní situace. S ohledem na počet 

pokusů sebevražd a zneužívání návykových látek z pohledu vedení tohoto územního odboru 

v Ústeckém kraji zcela absentuje psychiatrická péče a aktivita různých dalších subjektů podílejících 

se na řešení zejména drogové problematiky. Znovu se zde objevil fenomén sériové majetkové 

trestné činnosti, která souvisí většinou s recidivou pachatelů této trestné činnosti. Prioritou pro 

nadcházející období je tedy snaha co nejrychleji postavit pachatele před soud, a to za využití 

atributů zkráceného přípravného řízení a využití tohoto institutu v rámci 48 hodin od zadržení 

pachatele a jeho postavení před soud, na čemž panuje shoda v rámci Okresního státního 

zastupitelství i Okresního soudu v Chomutově. Z tohoto pohledu existují výhody v podobě uložení 

trestu, absence osoby pachatele v teritoriu při uložení nepodmíněného trestu odnětí svobody 

a v menší zatíženosti policistů po linii služby kriminální policie a vyšetřování. Na Litoměřicku 

a Lounsku lze poukázat na společnou problematiku majetkových deliktů, jichž se dopouští děti, 
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zejména pak děti mladší 15 let, které opakovaně utíkají z výchovných ústavů. Jimi spáchané skutky 

jsou zpravidla velmi rychle objasněny a pachatelé po vypátrání vraceni do příslušných výchovných 

ústavů, odkud však obratem, či v řádu maximálně jednotek dnů, opět utíkají a pokračují v páchání 

protiprávního jednání. Ochrana občanů a pravomoci státních úřadů se v těchto případech jeví 

velice nedostatečné, je kladen důraz na práva pachatelů, která jsou neustále rozšiřována, avšak 

zejména recidivistům mladším 15 let nelze v jejich protiprávním jednání účinně zabránit. Novým 

fenoménem se na Mostecku stal nárůst v počtu pořádání tuningových srazů. Při dohledu na tyto 

akce se policisté zaměřovali zejména na zajištění ochrany veřejného pořádku a kontrolu 

dodržování pravidel silničního provozu a dalších právních předpisů. V souvislosti s veřejným 

pořádkem lze dále konstatovat, že veřejnost v okrese Teplice, zejm. v lázeňském městě Teplice, 

vnímá citlivěji než situaci v sociálně vyloučených lokalitách situaci osob bez domova, což je patrné 

z různých oznámení, například na linku 158. Těchto osob zde přibývá a svým chováním, žebráním 

a shlukováním, zejména v centru města a městských částech Trnovany a Řetenice, obtěžují 

veřejnost. Policisté tyto situace řeší většinou vykázáním osob z místa, jelikož jakýkoli finanční 

postih těchto osob je neúčinný, neboť nedisponují žádnými finančními prostředky. Osoby bez 

domova nemají zásadní vliv na počty spáchaných trestných činů a prostředky k obživě si opatřují 

žebráním, sběrem druhotných surovin a občas drobnou krádeží. Obecným problémem je totiž 

umístění spádové protialkoholní záchytné stanice pro celý Ústecký kraj v areálu nemocnice 

v Teplicích. Je časté, že osoby na toto místo přivezené Zdravotnickou záchrannou službou 

Ústeckého kraje (dále jen „ZZS“) či policisty následně ve městě Teplice zůstávají, jelikož se jedná 

většinou o osoby bez domova, které nemají prostředky na cestu zpět na místo, odkud byly 

přivezeny, či o vrácení na původní místo nemají zájem, a jejich motivací k páchání různorodé, 

zejména majetkové trestné činnosti, je mnohdy snadný a rychlý způsob opatření si prostředků 

k obživě, k nákupu drog či alkoholu. 

Celková bezpečnostní situace v Ústeckém kraji má standardní vývoj, je stabilizovaná 

a k jejímu ovlivnění bylo využito adekvátních prostředků krajského ředitelství. Situaci v sociálně 

vyloučených lokalitách Ústeckého kraje lze označit za stabilní. Zaznamenán byl nárůst počtu 

šetřených dopravních nehod i nárůstu počtu nehod, které si jejich účastníci vyřešili sami bez účasti 

policie na tzv. záznam o nehodě. Podrobné informace k situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti 

a veřejného pořádku jsou uvedeny v kapitole 3. této zprávy.  

1.2. Predikce dalšího vývoje a identifikace hlavních výzev pro rok 2025 

Ve vývoji bezpečnostní situace v roce 2025 nejsou očekávány žádné zásadní změny ani není 

předpokládán vznik nových hrozeb pro vnitřní bezpečnost v Ústeckém kraji. Ústecký kraj 

je mimořádně zatížen nápadem mravnostní kriminality a delikty souvisejícími s užíváním 

omamných a psychotropních látek jak v přestupkové, tak trestněprávní rovině. Trvalou hrozbou pro 

vnitřní bezpečnost a značným kriminogenním faktorem je velký počet sociálně vyloučených lokalit 

v Ústeckém kraji. Obecnou hrozbou zůstávají konflikty na Blízkém východě a válečný konflikt na 

Ukrajině a s nimi spojené migrační vlny z těchto regionů. Dalším přetrvávajícím rizikem pro vnitřní 

bezpečnost je personální situace policie. Jak ukázaly zkušenosti z několika posledních let, musí být 

policie připravena i na zvládání mimořádných úkolů, jaké s sebou přinesla např. pandemie 

onemocnění Covid-19, válečný konflikt na Ukrajině a související migrační vlna, či zvládání následků 

povodňové vlny ze září roku 2024. 

Vzhledem k meziročnímu srovnání v oblasti kybernetické kriminality a ostatní kriminality páchané 

v kyberprostoru lze predikovat, že tato trestná činnost bude v následujících obdobích kulminovat 

a tvořit nadále zhruba 10 % nápadu celkové kriminality. 
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Lze očekávat, že v oblasti hospodářské kriminality se bude nadále vyskytovat podvodná činnost 

v oblasti čerpání různých druhů dávek související s uprchlickou vlnou z Ukrajiny a pobytem těchto 

osob na území České republiky. 

V nadcházejícím období lze očekávat komplikace v silničním provozu související s dlouhodobou 

odstávkou tunelových celků Libouchec – Panenská na dálnici D8 z důvodu obměny technologií od 

dubna 2025, současně s tím probíhající generální opravou mostu Dr. Edvarda Beneše v Ústí nad 

Labem a opravou mostu na silnici I/62 mezi Ústím nad Labem a Děčínem, přičemž zásadním 

úkolem policistů služby dopravní policie krajského ředitelství bude udržet plynulý provoz 

na objezdových trasách těchto staveb. 

Jako vysoce riziková akce pro rok 2025 se jeví konání třídenního „drum & bassového festivalu 

Let It Roll“ v průběhu prázdnin u jezera Most. Ten je považován za největší svého druhu na světě 

s návštěvností okolo 30 000 osob. Od roku 2015 se konal na bývalém vojenském letišti 

v Milovicích, každoročně se zde scházeli příznivci elektronické hudby z celé Evropy a město 

Milovice po deseti letech stížností kvůli hluku jeho další konání odmítlo. 

 

2. Statistika kriminality 

2.1. Základní údaje o zjištěné kriminalitě 

V Ústeckém kraji, viz graf 1, došlo k mírnému poklesu nápadu zjištěné kriminality (-203; -1,3 %) 

a na 1 tisíc obyvatel Ústeckého kraje tak napadalo v průměru 19,5 trestných činů. Uvedený pokles 

způsobilo snížení počtu registrovaných případů u kriminality zbývající1) (-211; -8,6 %), hospodářské 

(-115; -9,9 %) a ostatní2) (-95; -3,3 %). Ke zvýšení nápadu došlo naopak u kriminality násilné 

(+100; +6,9 %), majetkové (+92; +1,2 %) a mravnostní (+26; +5,5 %).  

Graf 1 Vývoj celkové trestné činnosti v letech 2020 až 2024 

 

 
1) V kategorii zbývající kriminality jsou zařazeny např. trestné činy související s nehodami (usmrcení z nedbalosti, 

ublížení či těžké ublížení na zdraví z nedbalosti, obecné ohrožení z nedbalosti, poškození a ohrožení provozu obecně 
prospěšného zařízení z nedbalosti, ohrožení pod vlivem návykové látky, opilství), zanedbání povinné výživy, šíření 
poplašné zprávy, hanobení národa, rasy, etnické nebo jiné skupiny, podněcování k národnostní a rasové nenávisti či 
podpora a propagace hnutí směřujícího k potlačení práv a svobod občanů. 

2) Do kategorie ostatní kriminality je řazeno např. maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání, drogová kriminalita, 
výtržnictví, sprejerství, ohrožování výchovy dítěte či požáry. 
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Objasněnost celkové kriminality ve výši 59,9 % je srovnatelná s předchozím obdobím (-0,6 %) 

a Ústecký kraj tak zaznamenal nejvyšší objasněnost v republikovém srovnání. Objasněno bylo 

9 504 skutků (-209; -2,2 %). V Ústeckém kraji bylo v roce 2024 policejními orgány podáno celkem 

4 228 návrhů na podání obžaloby, což je nejvíce v České republice. Naopak podíl trestních věcí 

s neznámým pachatelem je nejnižší v České republice. 

Struktura trestné činnosti se dlouhodobě nemění a procentuální podíly základních kategorií trestné 

činnosti jsou patrné z grafu 2. 

Graf 2 Struktura kriminality v Ústeckém kraji v roce 2024 

 

Počet trestných činů a vývoj celkové kriminality v územních odborech krajského ředitelství 

je uveden v grafu 3. 

Graf 3 Celková kriminalita v územních odborech v letech 2020 až 2024 

 

Trestnou činností byla ve sledovaném období způsobena škoda ve výši 1 498 mil. Kč 

(-162 mil. Kč; -9,8 %). Zajištěny byly majetkové hodnoty v celkové výši 418,9 mil. Kč 

(+280,5 mil. Kč; +202,6 %). 

Podíl zkráceného přípravného řízení na objasněné kriminalitě činí 38,9 % (+2,3 %). Celkem bylo 

tímto způsobem zpracováno 4 297 trestných činů (+134; +3,2 %). Největší podíl takto řešených 
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trestných činů tvoří krádeže prosté v obchodech (21,9 %), maření výkonu úředního rozhodnutí 

a vykázání (20,2 %), a ohrožení pod vlivem návykové látky a opilství (13,1 %). 

2.2. Pachatelé a oběti trestné činnosti 

Stíháno a vyšetřováno bylo celkem 9 374 (-197; -2,1 %) osob, z toho 5 001 recidivistů 

(+132; +2,7 %), 353 (-21; -5,6 %) mladistvých, 264 (-11; -4 %) osob mladších 15 let 

a 633 (-69; -9,8 %) cizinců. Recidivisté se nejčastěji dopustili krádeží prostých v obchodech 

(1 213 skutků). Mladiství se nejčastěji dopustili pohlavního zneužití ostatního3) (45 případů), stejně 

tak osoby mladší 15 let (44 případů). Cizinci se nejčastěji dopustili ohrožení pod vlivem návykové 

látky a opilství (88 skutků). Pachatelé ve sledovaném období spáchali pod vlivem omamných 

a psychotropních látek včetně alkoholu 2 023 skutků (+505; +33,3 %). Podíl skutků spáchaných 

pod vlivem uvedených látek na objasněné kriminalitě se zvýšil na 18,3 % (+5 %). 

V roce 2024 nebyly v praxi získány odlišné poznatky k obětem trestné činnosti než v letech 

minulých. Policisté krajského ředitelství i nadále věnují pozornost obětem domácího násilí. 

Za sledované období bylo v Ústeckém kraji vykázáno 184 (+3; +1,7 %) osob. Nejvíce případů 

domácího násilí s vykázáním osoby bylo v rámci územních odborů Ústí nad Labem (34) 

a Chomutov (32), naopak nejméně v Teplicích (20) a Lounech (18). Metodik odboru služby 

pořádkové policie a další vybraní specialisté krajského ředitelství za linii domácího násilí se 

zúčastnili konference zaměřené na spolupráci odborníků z řad institucí a organizací řešících 

problematiku domácího násilí s názvem POSPOLU: POmoc dětem – SPOLUpráce odborníků, 

která byla organizována neziskovou organizací SPIRÁLA, Ústecký kraj, z. s., ve spolupráci 

s Krajským úřadem Ústeckého kraje. Dále se uvedený metodik účastnil 4 interdisciplinárních 

setkání neziskových organizací, státních orgánů a jiných institucí poskytujících psychologické, 

sociální a jiné služby v oblasti domácího násilí. 

V rámci nastavené koncepce psychologických služeb u policie jsou služební psychologové 

využíváni pro psychologickou podporu policejních činností v náročných situacích a spolupracují 

se službou kriminální policie a vyšetřování a základními organizačními články krajského ředitelství 

např. při výsleších a při poskytování psychologické podpory obětem trestných činů. Policejní 

psychologové koordinují tým psychologické pomoci obětem trestných činů a mimořádných událostí, 

aktivně se podílejí na práci s oběťmi a spolupracují s neziskovými organizacemi poskytujícími 

následnou pomoc těmto osobám. 

2.3. Vybrané druhy trestné činnosti  

Majetková kriminalita 

Nápad majetkové kriminality ve výši 7 724 skutků zůstal s nepatrným nárůstem (+92; +1,2 %) 

v podstatě na úrovni roku 2023, viz graf 4. V republikovém srovnání Ústecký kraj zaujímá 5. místo 

s nejvyšším nápadem majetkové kriminality, přičemž dosahuje nejvyšší objasněnosti, a to 46,1 % 

(+0,4 %). 

 
3)  § 187 zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, vyjma odstavce 2. 
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Graf 4 Vývoj majetkové kriminality v letech 2020 až 2024 

 

Největší podíl (17,3 %) v majetkové kriminalitě mají krádeže prosté v obchodech, kterých bylo 

evidováno 1 337 případů (+159; +13,5 %). S podílem 14,4 % následují krádeže vloupáním 

do ostatních objektů s 1 111 případy (+28; +2,6 %) a s podílem 12,6 % a počtem případů 976 pak 

podvody (+44; +4,7 %). 

V oblasti autokriminality (součet krádeží vloupáním i krádeží prostých) jsme evidovali 

507 (-47; -8,5 %) vloupání do motorových vozidel a krádeží věcí z nich, 243 (+8; +3,4 %) krádeží 

motorových vozidel dvoustopých a 101 (+22; +27,8 %) krádeží součástek motorových vozidel. 

Přetrvává trend odcizení motorových vozidel za pomoci shodného klíče, a to buď odcizeného 

anebo ztraceného. Novým trendem jsou krádeže celého nákladu z návěsu kamionu nebo rovnou 

celého kamionu včetně návěsu, který může být následně nalezen bez nákladu. Ve všech případech 

se jedná o řidiče (občany Rumunska), kteří pracují jako živnostníci a užívají pouze jeden tahač. 

Krádeží vloupáním bylo evidováno 2 396 (+7; +0,3 %), z nichž bylo např. 300 (-2; -0,7 %) krádeží 

vloupáním do bytů a rodinných domů, 117 (+15; +14,7 %) vloupání do víkendových chat, 

105 (-11; -9,5 %) vloupání do obchodů, 92 (-4; -4,2 %) odcizení jízdních kol vloupáním 

a 50 (-23; -31,5 %) vloupání do restaurací a hostinců. Krádeží prostých bylo evidováno 2 930 

(+130; +4,6 %), z čehož bylo např. v součtu 357 (-34; -8,7 %) krádeží kapesních a jiných na 

osobách, 401 (+36; +9,9 %) krádeží v jiných objektech a 186 (+5; +2,8 %) krádeží v bytech. 

V majetkové kriminalitě došlo k významné meziroční změně u neoprávněného opatření, padělání 

a pozměnění platebního prostředku s evidovanými 792 případy (-109; -12,1 %). 

U nápadu majetkové kriminality se pouze výjimečně jednalo o kvalifikovanou trestnou činnost. 

Menších sériových trestných činů bylo v rámci územních odborů krajského ředitelství několik a vždy 

se jednalo o místní pachatele. Byly řešeny 4 větší sériové trestné činnosti v rámci Ústeckého kraje 

s přesahem do jiných krajů České republiky, z nichž je 1 v současné době ukončena a zbylé 3 jsou 

stále rozpracované. 

Z pohledu územních odborů byl evidován nejvyšší nárůst majetkové kriminality v Chomutově 

(+106; +9,3 %), Lounech (+101; +15,6 %) a Litoměřicích (+99; +13,5 %), výraznější pokles nápadu 

evidovalo Ústí nad Labem (-169; -15,1 %). 
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Násilná kriminalita 

Násilných trestných činů přibylo (+100; +6,9 %) a objasněnost tohoto druhu trestné činnosti se 

nepatrně snížila na 70 % (-1,2 %), viz graf 5. Ústecký kraj tak v republikovém srovnání zaujímá 

3. místo s nejvyšším nápadem násilné kriminality a dosahuje 3. nejvyšší objasněnosti. 

Bylo spácháno 16 (+3) vražd, z toho 2 přípravy, 7 pokusů a 7 dokonaných vražd. Objasněno bylo 

15 případů, a poslední případ ze dne 27. 12. 2024 byl objasněn po návratu podezřelého 

z psychiatrické léčebny dne 9. 1. 2025. Struktura případů je obdobná jako v roce 2023, jedná se 

především o vztahové vraždy mezi osobami blízkými. Žádný vztah mezi obětí a pachatelem byl 

u 2 případů vražd v roce 2024. Preferovaným nástrojem útoku je stále nůž, který byl použit 

v 10 případech. Z celkového počtu vražd se jedné ve stádiu přípravy dopustila osoba mladší 15 let. 

Největší podíl na násilné kriminalitě (23,5 %) má navzdory meziročnímu poklesu nápadu stále 

úmyslné ublížení na zdraví s 364 případy (-33; -8,3 %). S podílem 16,9 % následuje porušování 

domovní svobody, kterého bylo evidováno 262 případů (+10; +4 %), a s počtem 229 případů 

(+19; +9 %) a podílem 14,8 % nebezpečné vyhrožování. Významná meziroční změna byla dále 

s počtem evidovaných skutků 203 zaznamenána u vydírání (+62; +44 %) a týrání osoby žijící ve 

společném obydlí s registrovanými 56 případy (+20; +55,6 %). Z pohledu územních odborů bylo 

nejvíce násilných trestných činů evidováno v Mostě, a to 321 (+80; +33,2 %). V Mostě bylo zároveň 

evidováno 69 loupeží (+30; +76,9 %), přičemž příčina tohoto extrémního nárůstu vychází 

především z demografického složení obyvatelstva. U uvedeného počtu 69 loupeží se 12 dopustily 

děti mladší 15 let a 9 loupeží se dopustily osoby mladistvé (dohromady 30,4 % loupeží). 

Graf 5 Vývoj násilné kriminality v letech 2020 až 2024 

 
 
Mravnostní kriminalita 

V oblasti mravnostní trestné činnosti došlo ke zvýšení nápadu (+26; +5,5 %) a ke 

snížení objasněnosti (-7,5 %), viz graf 6. V republikovém srovnání zaznamenal Ústecký kraj 

nejvyšší nápad tohoto druhu trestné činnosti. Nápad mravnostní kriminality v Ústeckém kraji je 

s 501 registrovanými případy více než dvojnásobný oproti celorepublikovému průměru 

dosahujícímu 243 případů. 
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Graf 6 Vývoj mravnostní kriminality v letech 2020 až 2024 

 

Největší podíl (26,7 %) na mravnostní kriminalitě připadá se 134 případy pohlavnímu zneužití 

ostatnímu (-1; -0,7 %). S podílem 25 % následuje znásilnění, kterého bylo zaznamenáno 

125 případů (-2; -1,6 %), a s počtem 100 případů (-4; -3,8 %) a podílem 20 % pak výroba a jiné 

nakládání s dětskou pornografií a zneužití dítěte k ní. Na zvýšení nápadu mravnostní kriminality 

mělo významný vliv zejména zvýšení počtu skutků svádění k pohlavnímu styku (+35; +318,2 %) 

a ostatních pohlavních úchylek (+11; +44 %), které jsou trestněprávně kvalifikovány jako přečin 

výtržnictví. 

Příčiny nárůstu mravnostní trestné činnosti i nadále spatřujeme v sekulární akceleraci, v sociálně-

kulturním posunu společnosti spočívajícím v odtabuizování témat, multigenderové svobodě, 

posunech lidské etiky a mravnosti k větší svobodomyslnosti a protikonvenci. Značná část 

mravnostní kriminality se odehrává v kyberprostoru, např. grooming, výroba a jiné nakládání 

s dětskou pornografií a zneužití dítěte k ní. V případě mravnostních trestných činů páchaných 

prostřednictvím internetu, a to zejména prostřednictvím sociálních sítí, je nárůst zapříčiněn 

usnadněním přístupu dětí k internetu bez kontroly, neznalostí kyberbezpečnosti, četností využívání, 

vysokou mírou důvěřivosti v online prostředí bez uvědomění si rizik, která jsou s tím spojena. Velký 

význam mají sociální sítě, kde se děti orientují lépe než dospělí, tráví zde mnoho času, seznamují 

se a sdružují se s lidmi, které reálně vůbec neznají. Žádnou roli v tomto případě nehraje region 

či země, kde žijí, ani cizí jazyk, který zvládnou s pomocí nástrojů internetu a umělé inteligence. Děti 

se tak snadno stávají oběťmi sexuálně motivovaných trestných činů v kyberprostoru. Důsledkem 

toho je ale také např. tzv. pedohunting, ke kterému se skupiny českých dětí v poslední době 

inspirovaly v zahraničí, a vyhledávají na sociálních sítích sexuální predátory, aby je mohly osobně 

konfrontovat. V zahraničí i v České republice již došlo k několika případům fyzického násilí na 

odhalených sexuálních predátorech. Doporučením k omezení dalšího nárůstu mravnostní trestné 

činnosti je zvýšení prevence ve formě sexuální výchovy a internetové gramotnosti. 

Hospodářská kriminalita 

Nápad v oblasti hospodářské trestné činnosti se výrazně snížil (-115; -9,9 %), viz graf 7. 

Objasněnost tohoto druhu trestné činnosti zaznamenala nárůst o 1,6 % a Ústecký kraj opět dosáhl 

nejvyšší objasněnost tohoto druhu kriminality ve srovnání s ostatními kraji. 
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Graf 7 Vývoj hospodářské kriminality v letech 2020 až 2024 

 

Největší podíl ve struktuře hospodářské kriminality (17,1 %) náleží se 180 případy (+29; +19,2 %) 

podvodům v sociálním zabezpečení a nemocenském pojištění. S podílem 15,5 % a 163 případy 

(-7; -4,1 %) následují úvěrové podvody, jejichž meziroční pokles lze přičíst větší opatrnosti 

poskytovatelů úvěrů a lepší prevenci ze strany policie. S podílem 9,9 % pak následují podvody, 

kterých bylo evidováno 104 případů (+12; +13 %). Na snížení nápadu hospodářské kriminality mělo 

významný vliv zejména snížení počtu případů porušení práv k ochranné známce a jiným 

označením (-54; -76,1 %), porušení autorského práva, práv souvisejících s právem autorským 

a práv k databázi (-50; -74,6 %) a případů neoprávněného přístupu a poškození záznamu 

v počítačovém systému, opatření a přechovávání přístupového zařízení a hesla (-49; -41,2 %). 

Významná meziroční změna nápadu byla dále zaznamenána u porušení povinnosti při správě 

cizího majetku (-12; -63,2 %), padělání či pozměnění peněz (-10; -14,1 %), poškození finančních 

zájmů Evropské unie (+11; +220 %), porušení povinnosti učinit pravdivé prohlášení o majetku 

(+10; +200 %) či legalizace výnosů z trestné činnosti z nedbalosti (+9; +900 %).  

Snížení počtu registrovaných skutků padělání a pozměnění peněz je způsobeno zejména větší 

kontrolou ze strany prodejců, bankovních ústavů a organizací. Narůstá množství hospodářské 

trestné činnosti spáchané v kyberprostoru a pomocí počítačové techniky. Lze očekávat, že v oblasti 

hospodářské kriminality se bude nadále vyskytovat podvodná činnost v oblasti čerpání různých 

druhů dávek související s uprchlickou vlnou z Ukrajiny a pobytem těchto osob na území České 

republiky. 

Drogová trestná činnost 

Trestné činnosti v oblasti zneužívání omamných a psychotropních látek přibylo (+25; +6,9 %) 

a registrováno bylo 388 případů nedovolené výroby a držení psychotropních látek a jedů včetně 

nedovoleného pěstování rostlin obsahujících omamnou látku a šíření toxikomanie. Objasněnost 

zaznamenala nárůst o 3,6 %, viz graf 8. 
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Graf 8 Vývoj drogové trestné činnosti v letech 2020 až 2024 

 

Drogovou problematikou se u krajského ředitelství intenzivně zabývá tým TOXI v počtu 68 policistů. 

Pracovníci týmu TOXI ve sledovaném období provedli 328 (+20; +6,5 %) realizací, při nichž bylo 

zajištěno 10 (-6) varen pervitinu, 16 (+2) pěstíren konopí, 7 903 g (+5 278 g) metamfetaminu, 

40 432 g (+22 332 g) marihuany a 927 ks (-1 428 ks) rostlin marihuany.  Při realizacích bylo 

zadrženo 400 (+10; +2,6 %) pachatelů pro drogové delikty. Při meziročním porovnání výsledků lze 

pozitivně hodnotit nárůst zajištěného metamfetaminu a marihuany, který je dán zajištěním velkého 

množství tekutého (rozpuštěného) pervitinu na Teplicku a zajištěním velkého množství marihuany 

při realizaci pěstíren konopí na Šluknovsku. Výše uvedená statistika čerpá pro účely této zprávy 

z měsíčních hlášení jednotlivých územních odborů krajského ředitelství, ovšem nevypovídá 

o skutečném rozsahu drogové trestné činnosti v Ústeckém kraji. Počet realizovaných trestných činů 

koresponduje s nasazením a aktivitou policistů po linii TOXI. Oficiální statistikou drogové trestné 

činnosti disponuje Národní protidrogová centrála, nicméně lze konstatovat, že Ústecký kraj patří 

dlouhodobě mezi kraje nejzatíženější drogovou trestnou činností. 

Vývoj drogové trestné činnosti je v Ústeckém kraji bez zásadnějších změn. Dominantní drogou 

i nadále zůstává metamfetamin (tj. pervitin) a marihuana. Za zmínku stojí zařazení 

semisyntetických kanabinoidů HHC na seznam zakázaných látek v průběhu roku 2024. Na území 

Ústeckého kraje byly zaznamenány jednotky případů prodeje těchto látek a prodejci látky zařazené 

na seznam nahrazují novými látkami. Příznivou zprávou je, že v roce 2024 nebyl evidován případ 

úmrtí toxikomana v příčinné souvislosti s užitím drogy. Ve spojení s uvedenou problematikou je 

třeba zmínit prověřované úmrtí ženy z Litoměřicka v souvislosti s užíváním kratomu, ovšem v tomto 

případě se nejedná o úmrtí v příčinné souvislosti s užitím drogy, jelikož kratom není na seznamu 

zakázaných látek. 

V roce 2024 byla realizována rozsáhlá skupina osob, která se v obci Dubí (okres Teplice) 

dlouhodobě zabývala distribucí heroinu. Na prověřování uvedeného případu pracoval celý TOXI 

tým krajského ředitelství posílený o další pracovníky odboru obecné kriminality krajského ředitelství 

a samotné realizace se zúčastnilo přes 300 policistů. Při realizaci bylo zadrženo 18 osob, z nichž 

bylo proti 14 zahájeno trestní stíhání a 10 z nich je stíháno vazebně. 

Kybernetická kriminalita 

Byl zaznamenán jen mírný pokles nápadu trestné činnosti spáchané za využití informačních 

a komunikačních technologií, resp. počtu skutků spáchaných za pomocí internetu a ostatních 
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počítačových sítí, kterých bylo registrováno 1 585 (-59; -3,6 %). Nápad tohoto druhu trestné 

činnosti je tak srovnatelný s rokem 2023 a podíl kybernetické kriminality na celkové kriminalitě 

dosáhl v roce 2024 úrovně 10 % (-0,2 %). 

Struktura a trendy této trestné činnosti se oproti roku 2023 zásadně nezměnily. Pachatelé této 

trestné činnosti používají důmyslné techniky sociálního inženýrství, phishingu, využívají anonymitu 

internetu, důvěřivost a naivitu poškozených. Jedná se často o sériové trestné činy, přičemž 

dokumentace, prověřování a objasňování tohoto druhu kriminality je časově náročné a vyžaduje 

specifickou kvalifikaci a vybavení policistů. Vyšetřování má mezinárodní přesah, narůstá analytická 

činnost a forenzní zkoumání nosičů dat. Stále častěji se sociální sítě stávají prostředkem vydírání, 

vyhrožování, obtěžování či projevů extremismu. Řada takových případů je prozatím řešena jako 

přestupky, vzestup je však vidět i na poli trestního řízení. Nejúčinnější zbraní se stále jeví 

prevence, respektive masové a opakované vzdělávání a informování veřejnosti o tom, jak si 

bezpečně počínat v prostředí internetu. 

Struktura této trestné činnosti je tvořena zejm.: 

- podvody, kterých bylo evidováno 850 (+70; +9 %), 

- neoprávněným opatřením, paděláním a pozměněním platebního prostředku s evidovanými 

320 skutky (-81; -20,2 %), 

- mravnostními delikty, kterých bylo evidováno 120 (+20; +20 %); jednalo se nejčastěji 

o případy, kdy pachatel prostřednictvím internetu získal a držel dětskou pornografii, nebo 

takové materiály dále šířil, a dále o případy, kdy pachatel cestou sociálních sítí zneužil nezletilé 

děti k výrobě dětské pornografie, nebo je k takovému jednání donutil za užití výhružky, 

- neoprávněným přístupem k počítačovému systému a neoprávněným zásahem do 

počítačového systému nebo nosiče informací, opatřením a přechováváním přístupového 

zařízení a hesla k počítačovému systému a jiných takových dat s evidovanými 66 skutky 

(-48; -42,1 %); tento ukazatel však může být zkreslený, neboť řada registrovaných skutků je 

páchána v jednočinném souběhu s vícero trestnými činy, přičemž statisticky se vykazuje jen 

jeden, ten nejzávažnější (většinou podvod), 

- legalizací výnosů z trestné činnosti, tzv. praním špinavých peněz, s evidovanými 63 skutky 

(+21; +50 %); v drtivé většině šlo o případy, kdy pachatel legalizace výnosů z trestné činnosti 

na základě instrukcí pachatele zdrojového trestného činu podvodu převáděl prostřednictvím 

svého bankovního účtu peníze získané z trestné činnosti na anonymní krypto-peněženky nebo 

bankovní účty v zahraničí, či tyto prostředky vybral a v hotovosti je předal „kurýrovi“, který je 

následně vyvedl a zpřístupnil hlavnímu pachateli podvodu; tyto případy jsou od částky 

100 tis. Kč trestné i z nedbalosti. 

Do prostředí sítě internet a zejména sociálních sítí je stále přenesena i část násilné kriminality 

v podobě vydírání, kterého bylo evidováno 37 skutků (-2), nebezpečného vyhrožování 

s evidovanými 19 případy (+7) a nebezpečného pronásledování s počtem 10 skutků (-1). 

U podvodné trestné činnosti byly zaznamenány opakující se legendy: 

Podvodný investiční makléř 

Pachatel vyvěsí na internet inzerát (reklamu) s nabídkou lákavé investice do kryptoměny, akcií, 

zlata nebo jiných komodit spolu s registračním formulářem. Jakmile se poškozený na portál 

zaregistruje, kontaktuje jej telefonicky falešný investiční makléř, přiměje poškozeného, aby 

investoval do fiktivní komodity, a tím se obohatí, případně své trestní jednání dále rozvíjí tak, že 

přiměje poškozeného, aby si do svého mobilu či počítače instaloval software, který simuluje 
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investiční účet. Za účelem nastavení tohoto účtu a případné investice přesvědčí poškozeného, aby 

si do počítače instaloval software pro vzdálený přístup, a následně prostřednictvím vzdáleného 

přístupu vytvoří poškozenému fiktivní investiční účet a přiměje ho, aby „investoval“, nebo přiměje 

poškozeného, aby se přihlásil do internetového bankovnictví s tím, že investici nastaví za něj. Poté 

převezme kontrolu nad bankovním účtem poškozeného a zcizí mu dostupné finanční prostředky. 

Výnosy z této trestné činnosti pachatelé ukrývají do kryptoměn, nebo je legalizují prostřednictvím 

třetích osob, které jim pod různými legendami poskytnou své bankovní účty. Tyto třetí osoby jsou 

následně prověřovány pro legalizaci výnosů z trestné činnosti. Pachatelé tzv. investičních podvodů 

používají ke spáchání trestných činů umělou inteligenci, za jejíž pomoci nasimulují videoreklamu na 

podvodný investiční produkt, který prezentuje umělou inteligencí vytvořená známá osobnost, 

např. premiér, prezident apod. 

Falešný bankéř 

Neznámý pachatel telefonicky kontaktuje poškozeného a představí se jako pracovník banky s tím, 

že banka detekuje pokus o napadení bankovního účtu poškozeného a je nutno provést preventivní 

opatření. V tomto směru byly detekovány tři způsoby, jak pachatel prostředky poškozeného získá: 

- přesvědčí ho, aby peníze z účtu fyzicky vybral a poté jej na základě zaslaných QR kódů vložil 

do bitcoinmatu, a tím převedl do kryptoměny, 

- přesvědčí ho, aby peníze z účtu fyzicky vybral a poté je fyzicky předal kurýrovi (legalizátor), 

který za poškozeným osobně přijede a peníze převezme, 

- přesvědčí ho, aby peníze z účtu převedl na jiný bankovní účet, ke kterému má přístup (účet 

bílého koně). 

V rámci této trestné činnosti pachatel používá více smyšlených identit, např. pracovník banky, 

pracovník České národní banky, policista či bezpečnostní technik banky.  

Podvodný dopravce 

Pachatel reaguje na inzerát poškozeného s tím, že chce koupit jeho nabízené zboží. Navrhne, 

že zaplatí přepravní službu, přičemž poškozenému zašle prostřednictvím WhatsApp komunikace 

(či e-mailu) podvodný odkaz na internetové stránky, které vypadají jako stránky skutečného 

dopravce či banky. Zde poškozený v dobré víře vyplní údaje ke své platební kartě nebo 

přihlašovací údaje ke svému internetovému bankovnictví a očekává příchozí platbu, avšak pachatel 

tímto získá přístup k jeho platební kartě nebo účtu a prostředky odcizí. 

Podvodný prodej zboží 

Pachatel nabízí na různých inzertních portálech k prodeji různé zboží za lákavé ceny, požaduje 

platbu předem, či na dobírku, avšak místo přislíbeného zboží dodá jiné, neznačkové, bezcenné. 

V rámci šetření je obvykle zjištěno, že dodání je uskutečněno přes několik zahraničních skladů bez 

možnosti zjištění odesílatele. 

Podvodné seznámení 

Pachatel kontaktuje poškozenou (poškozeného) prostřednictvím některé sociální sítě nebo 

komunikační online platformy, vydává se za amerického vojáka (lékaře, zaměstnance ropné 

plošiny, zaměstnance námořní lodi apod.), naváže citový vztah a slibuje společnou budoucnost, 

přičemž pod různými legendami vyláká z oběti finanční prostředky na zahraniční bankovní účty 

(např. k uhrazení poplatků za převod majetku do České republiky, vyřízení dědictví, vyvázání se ze 

služby, podplacení úředníků za účelem vycestování do České republiky, opravy lodi, operace). 
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Korupce 

S počtem 23 evidovaných trestných činů došlo k výraznému snížení nápadu v oblasti korupce4) 

(-11; -32,4 %). Evidováno bylo 9 případů úplatkářství (-6), 7 případů zneužití pravomoci úřední 

osoby (bez meziroční změny), 3 případy neoprávněného nakládání s osobními údaji (-1), 3 případy 

pletich při veřejné soutěži a dražbě (bez meziroční změny) a 1 případ porušení předpisů 

o pravidlech hospodářské soutěže (bez meziroční změny). Evidován nebyl žádný případ maření 

úkolu úřední osoby z nedbalosti (-2) ani zvýhodnění věřitele (-2). 

Ostatní a zbývající kriminalita 

V ostatní kriminalitě je vedle drogové kriminality, která je popsána samostatně, významně 

zastoupeno maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání s 1 446 případy (-107; -6,9 %), 

výtržnictví se 263 případy (-36; -12 %) a ohrožování výchovy dítěte se 256 případy (+32; +14,3 %). 

K významné meziroční změně zde došlo se 4 případy (-30; -88,2 %) u nedovoleného překročení 

státní hranice5). S počtem 65 případů byl evidován zvýšený nápad u požárů (+17; +35,4 %), které 

jsou trestněprávně kvalifikovány jako poškození cizí věci a obecné ohrožení. Celkem došlo při 

požárech nebo na následky požárů k úmrtí 3 osob. Významný nárůst této kriminality byl v okrese 

Teplice, kde byl nárůst oproti roku 2023 o 10 případů.  

Zbývající kriminalita je tvořena zejména zanedbáním povinné výživy s 852 případy (-65; -7,1 %) 

a ohrožením pod vlivem návykové látky a opilstvím s 600 případy (-69; -10,3 %). 

Nelegální migrace 

Na území Ústeckého kraje bylo při nelegální migraci odhaleno celkem 751 osob, a došlo tak 

k významnému poklesu odhalené nelegální migrace (-327; -30,3 %).  

Nelegální migraci tvoří: 

- tranzitní nelegální migrace (78 osob), kterou představují osoby nelegálně vstupující na území 

České republiky s úmyslem pokračovat do dalších zemí; tato meziročně významně poklesla 

(-323; -80,5 %) a z hlediska státní příslušnosti pocházeli při tranzitní nelegální migraci cizinci 

nejčastěji ze zemí Turecko (28 osob), Sýrie (27 osob) a Rusko (6 osob); při tranzitní nelegální 

migraci bylo 23 osob kontrolováno v dodávkovém vozidle, 12 osob kontrolováno 

v mezinárodním vlakovém spoji či nádražní hale a 43 osob se pohybovalo pěšky v blízkosti 

státní hranice; 

- nelegální pobyt na území (673 osob), který představují osoby pobývající nelegálně na území 

České republiky např. s propadlým vízem nebo bez povolení k pobytu; nelegální pobyt 

na území meziročně neznatelně poklesl (-4; -0,6 %) a z hlediska státní příslušnosti pocházely 

osoby s nelegálním pobytem převážně z Ukrajiny (218), Vietnamu (84) a Moldavska (75). 

Krajským ředitelstvím jsou přijímána zvláštní opatření ve vztahu k tranzitní nelegální migraci. 

Od 27. 9. 2023 do současné doby je zesílen výkon služby na migračních trasách (dálnice D7, D8 

a železnice) jako důsledek migračního tlaku na Českou republiku a reakce na znovuzavedení 

ochrany hranic se Slovenskou republikou. Do opatření jsou zahrnovány i společné hlídky 

s Bundespolizei, zejména s inspektoráty Berggießhübel, Ebersbach, Chemnitz a Dresden, kterých 

bylo od počátku roku 2024 realizováno celkem 94, z toho 27 na území Spolkové republiky 

 
4)  Maření úkolu úřední osoby z nedbalosti (§ 330), zneužití pravomoci úřední osoby (§ 329), úplatkářství - přijetí  úplatku 

(§ 331), úplatkářství - podplacení (§ 332), úplatkářství - nepřímé úplatkářství (§ 333), neoprávněné nakládání 
s osobními údaji (§ 180), zvýhodnění věřitele (§ 223), porušení předpisů o pravidlech hospodářské soutěže (§ 248), 
pletichy při veřejné soutěži a dražbě (§ 256, 257, 258), pletichy v insolvenčním řízení (§ 226).  

5)  § 339 až 341, § 343 zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník. 



 Krajské ředitelství policie Ústeckého kraje / Zpráva o situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na území KŘP-U v roce 2024 

 

 

16 

Německo, 29 na území České republiky a 38 v mezinárodních vlakových spojích na území obou 

států. V rámci opatření proběhlo v roce 2024 celkem 355 dílčích akcí na uvedených migračních 

trasách. Během těchto akcí bylo zkontrolováno celkem 12 220 osob (1 499 občanů České republiky 

a 10 721 cizinců) a 4 109 dopravních prostředků (338 vlaků, 91 autobusů, 3 680 osobních 

a nákladních vozidel). Byly odhaleny 2 trestné činy (padělání a pozměnění veřejné listiny 

a organizování a umožnění nedovoleného překročení státní hranice) a bylo řešeno 71 přestupků. 

Byly zadrženy 2 osoby a 79 osob bylo zajištěno z důvodu nelegálního pobytu. 

Lze shrnout, že situace tranzitní nelegální migrace je na teritoriu Ústeckého kraje stabilizovaná, 

počty migrujících cizinců přes území Ústeckého kraje poklesly a naše země není hlavní tranzitní ani 

cílovou zemí pro migrující cizince. 

2.4. Přestupky 

Službou pořádkové policie bylo v Ústeckém kraji zpracováno celkem 26 501 (+559; +2,2 %) 

přestupkových spisů (bez příkazního řízení) a objasněnost činila 58 % (-2,9 %), viz graf 9. 

Nárůst jsme s nápadem 12 016 (+1 090; +10 %) evidovali u majetkových přestupků. Jejich podíl 

v rámci všech přestupků zpracovaných formou spisu se zvýšil na 45,3 % (+3,2 %). Zaznamenáno 

bylo nepatrné snížení objasněnosti majetkových přestupků na 35 % (-0,4 %). 

Graf 9 Vývoj počtu přestupkových spisů v letech 2020 až 2024 

 

Na úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi bylo řešeno 1 387 přestupků 

(+14; +1 %). Přestupků proti veřejnému pořádku a občanskému soužití včetně příkazního řízení 

bylo řešeno 8 562 (+305; +3,7 %). 

Celkový počet přestupků v příkazním řízení formou příkazového bloku řešených policisty služby 

pořádkové policie činil 21 618 přestupků (-5 511; -20,3 %) s částkou za uložené pokuty 

12 975 tis. Kč (+3 069 tis. Kč; +31 %). 

Odborem cizinecké policie krajského ředitelství bylo řešeno 1 072 (+71; +7,1 %) přestupků. Celkem 

bylo tímto odborem uloženo na pokutách 1 060 tis. Kč (+131 tis. Kč; +14,1 %). Dále bylo řešeno 

16 (+5) přestupků právnických osob – ubytovatelů. 

2.5. Pátrání po osobách a věcech 

Vyhlášeno bylo celkem 3 202 (+290; +10 %) pátrání po osobách, z toho 364 pohřešovaných. 

Pátracích akcí bylo celkem 30, z nichž některé již proběhly za využití institutu Velitele policie 
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(viz kapitola 3.4 této zprávy). Při pátracích akcích lze velmi kladně hodnotit trend využití vzdušné 

podpory (vrtulník, dron), podobně pak využití služebních psů. Nejvíce vyhlášených pátrání po 

osobách bylo v územním odboru Louny krajského ředitelství, což je zapříčiněno útěky chovanců 

z výchovných ústavů, kterých zde bylo 454 z celkového počtu 638 vyhlášených pátrání po 

osobách. Útěků vězňů z nestřežených pracovišť nebo nenavrácení se po přerušení trestu bylo 

evidováno celkem 5. 

Vyhlášeno bylo 294 (-21; -6,7 %) pátrání po dvoustopých motorových vozidlech a odvoláno 

z pátrání jich bylo 249 (+13; +5,5 %). Po jednostopých motorových vozidlech bylo vyhlášeno 

31 (+6) pátrání a odvoláno z pátrání jich bylo 14 (-3). Po státních poznávacích značkách bylo 

vyhlášeno 300 (-111) pátrání a odvoláno z pátrání jich bylo 70 (-21). V roce 2024 bylo provedeno 

celkem 700 (-195; -21,8 %) kontrol provozoven k hledaným věcem a shodně jako v předcházejícím 

roce byly vypátrány 2 věci. 

V rámci vyhlášeného mezinárodního a evropského zatýkacího rozkazu bylo realizováno předání 

37 pachatelů trestné činnosti do Spolkové republiky Německo. Ve směru do České republiky bylo 

převzato a následně eskortováno do vězeňského zařízení 16 osob. 

 

3. Aktivity a témata v oblasti vnitřní bezpečnosti 

3.1. Bezpečnost silničního provozu 

Dopravní nehodovost s počtem šetřených dopravních nehod 8 816 (+666; +8,2 %) narostla, viz graf 

10. Došlo také ke zvýšení počtu nehod, které si jejich účastníci vyřešili sami bez účasti policie na 

tzv. záznam o nehodě. Tímto způsobem bylo v roce 2024 zpracováno celkem 4 365 

(+652; +17,6 %) událostí. 

Graf 10 Vývoj počtu dopravních nehod a usmrcených osob v letech 2020 až 2024 

 

Při dopravních nehodách bylo: 

- 32 osob usmrceno (+2), 

- 121 osob zraněno těžce (-48), 

- 1 826 osob zraněno lehce (-67), 

- a způsobené škody dosáhly výše 586,9 mil. Kč (+29,8 mil. Kč; +5,3 %). 

Z uvedeného počtu dopravních nehod: 

- se 55 stalo na železničních přejezdech, 
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- byl v 292 případech účastníkem cyklista (včetně elektrokol), 

- byl ve 132 případech účastníkem jezdec na koloběžce (včetně elektrokoloběžky), 

- byl v 330 případech účastníkem motocyklista, 

- v 1 192 případech byla příčinou nepřiměřená rychlost, 

- v 925 případech bylo příčinou nedání přednosti v jízdě.  

U 425 (+13; +3,2 %) nehod byl viník (nejen řidič) pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky. 

Pouze alkohol byl zjištěn u 371 viníků, v 54 případech byly u viníka nehody zjištěny jiné návykové 

látky a v 8 případech bylo u viníka zjištěno požití alkoholického nápoje i jiné návykové látky. 

Bylo provedeno 29 (-6) celostátních, 7 (-10) krajských a 13 (+6) okresních dopravně 

bezpečnostních akcí zaměřených mimo jiné na ohrožené účastníky silničního provozu (chodce 

a cyklisty). Policisty služby dopravní policie bylo zjištěno 13 183 (-122; -0,9 %) přestupků 

spočívajících v porušení stanovené rychlosti jízdy a 1 023 (+166; +19,4 %) přestupků spočívajících 

v nedání přednosti v jízdě. Dále bylo řešeno 381 (+5; +1,3 %) zjištění požití alkoholu 

a 102 (+29; +39,7 %) případů požití drog. 

3.2. Oblast veřejného pořádku 

Uniformovanou policií krajského ředitelství bylo zrealizováno celkem 769 (+64) akcí a opatření, 

z nichž byly 3 akce vyhodnoceny jako vysoce rizikové (zajištění fotbalových utkání v Teplicích), 

14 akcí vyhodnoceno jako středně rizikové (zajištění sportovních utkání, kulturních akcí) a 752 akcí 

bylo s nízkým a místním indexem rizikovosti (akce zaměřené na podávání alkoholu mládeži, 

dopravní akce se zaměřením na osobní, nákladní a autobusovou dopravu, nelegální pobyt cizinců 

a kontroly migračních tras a akce sportovní, kulturní, hudební, pietní a společenské). Při jedné 

z akcí s vysokou rizikovostí došlo k narušení veřejného pořádku, konkrétně dne 27. července 2024, 

kdy bylo v době od 17:00 do 19:00 hodin v Teplicích, v prostoru AGC Arény realizováno 

bezpečnostní opatření za účelem zajištění fotbalového utkání 2. kola CHANCE ligy 2024/2025 mezi 

mužstvy FK Teplice a AC Sparta Praha. Do předmětné policejní akce bylo nasazeno celkem 260 

policistů, 15 strážníků Městské policie Teplice a 121 pracovníků bezpečnostní agentury 

a pořadatelské služby. V průběhu utkání byly zjištěny 2 případy odpálení zábavní pyrotechniky 

v hledišti fanoušků domácích a fanoušků hostů, přičemž v důsledku druhého případu byl rozhodčím 

cca na 3 minuty přerušen zápas. Dále byl zadokumentován případ napadení mezi fanoušky na 

tribuně. Utkání přihlíželo celkem 15 946 diváků a opatření bylo ukončeno ve 21:00 hodin. 

Z velkých akcí je třeba uvést také zajištění konání rozsáhlého Olympijského festivalu u jezera Most 

v době od 25. 7. 2024 do 11. 8. 2024, jehož se zúčastnilo několik desítek tisíc návštěvníků, 

sportovců a organizátorů. Je třeba vyzdvihnout fakt, že v souvislosti s akcí nebyl zaznamenán ani 

jeden majetkový trestný čin a řešeno bylo pouze několik drobnějších protiprávních jednání 

v přestupkové rovině, vesměs souvisejících se zvýšenou dopravní zátěží v dané lokalitě. 

Významně se na zajištění veřejného pořádku podílejí policisté speciální pořádkové jednotky 

a krajské pořádkové jednotky krajského ředitelství, kteří jsou nasazováni zejména při 

bezpečnostních opatřeních, v případech mimořádných událostí, společenských, sportovních 

a kulturních akcí a při pátrání po osobách a věcech. Krajská pořádková jednotka byla nasazena 

do 19 (-4) bezpečnostních opatření, z toho ve 3 případech k zajištění veřejného pořádku při konání 

fotbalových zápasů, ve dvou turnusech při povodních v Olomouckém kraji a v 15 případech byla 

nasazena jednotlivými územními odbory krajského ředitelství. Speciální pořádková jednotka byla 

nasazena celkem v 1 668 případech (+90; +5,7 %), z toho např. v 1 305 případech k posílení 

výkonu služby a součinnosti s jinými útvary policie, 138 případech k zajištění doprovodů vlaků 
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osobní přepravy v rámci plnění úkolů na železnici, 147 případech na pátracích akcích 

a 68 případech na rizikových sportovních utkáních. 

Antikonfliktní tým byl nasazen do 14 opatření (-3), z čehož se jednalo např. v 5 případech 

o návštěvy vrcholných představitelů České republiky (2x návštěva prezidenta České republiky, 

1x návštěva předsedy vlády, 1x návštěva ministra vnitra, 1x návštěva kompletní politické 

reprezentace České republiky v souvislosti s Terezínskou tryznou), ve 3 případech o akce svolané 

na podporu antisystémového aktivisty Pavla Zítka, ve 2 případech o protesty proti rekonstrukci 

kulturního domu v Mostě a výstavbě rychlostního koridoru v Ústí nad Labem či v 1 případě 

v souvislosti s výročím úmrtí pravicového aktivisty. V roce 2024 nebyl antikonfliktní tým využit 

k posílení antikonfliktních týmů jiných krajských ředitelství policie v rámci realizovaných rozsáhlých 

bezpečnostních opatření. 

Pracovní skupina pro menšiny má v současné době 44 členů (včetně styčného důstojníka pro 

menšiny). V průběhu roku 2024 se uskutečnila jednání se zástupci menšin ve spolupráci 

s Krajským úřadem Ústeckého kraje, styčný důstojník pro menšiny se účastnil jednání 

s koordinátorem pro romské záležitosti Krajského úřadu Ústeckého kraje a byla navázána 

spolupráce se skupinou Krizového informačního týmu Ministerstva vnitra. V prosinci se styčný 

důstojník pro menšiny na pozvání romského aktivisty Jozefa Mikera zúčastnil předávání Ceny 

lidských práv Alice Garrigue Masarykové na Velvyslanectví Spojených států amerických v Praze. 

3.3. Personální práce 

Na bezpečnost v Ústeckém kraji k 1. květnu 2025 dohlíží 3 031 (+33; +1,1 %) policistů z celkových 

3 503 plánovaných služebních míst. Krajskému ředitelství k uvedenému datu chybí 472 policistů 

a naplněnost početních stavů policistů je tak 86,5 % (+0,6 %). 

Situaci v oblasti náboru lze hodnotit pozitivně, jelikož do služebního poměru bylo v roce 2024 

přijato 180 (+12; +7,1 %) nových policistů. Služební poměr však skončilo 131 policistů 

(+35; +36,5 %). Příčiny toho, že se personální stavy nadále nedaří významněji naplňovat, lze 

spatřovat v uvedeném zvýšeném počtu skončení služebního poměru, v nízkém zájmu o tuto 

profesi, v nízké konkurenceschopnosti policie na trhu práce či relativně nízkém podílu uchazečů, 

kteří úspěšně absolvují zjišťování osobnostní způsobilosti pro přijetí do služebního poměru 

(49,9 %). Hlavní výzvou pro rok 2025 proto i nadále zůstává nábor nových policistů. 

S cílem zlepšit personální situaci bylo krajským ředitelstvím v roce 2024 realizováno celkem 

309 náborových aktivit (besedy na středních školách, náborové akce, kontaktování škol, distribuce 

náborových letáků, jednání s organizátory akcí, rozhovory pro rozhlas, články v médiích, placená 

inzerce apod.). 

V organizační struktuře krajského ředitelství došlo s účinností k 1. červenci 2024 ke zrušení 

obvodního oddělení Březno územního odboru Chomutov a k přesunutí policejní stanice Radonice, 

která byla jeho součástí, pod obvodní oddělení Kadaň územního odboru Chomutov. K témuž datu 

došlo ke změně obvodního oddělení Postoloprty územního odboru Louny na policejní stanici 

Postoloprty, která je součástí obvodního oddělení Louny územního odboru Louny. 

Krajské ředitelství nadále uvolňuje policisty k plnění úkolů v zahraničních misích, konkrétně byla 

v roce 2024 vyslána 1 policistka do Maďarska, 1 policista byl vyslán do Srbska a 1 policista zůstal 

vyslán od roku 2023 v Polsku.  

Vzhledem k přetrvávajícímu nedostatečnému personálnímu stavu policistů v přímém výkonu služby 

bylo v roce 2024 ke krajskému ředitelství postupně převeleno na výpomoc celkem 52 policistů 

z jiných útvarů policie, a to 11 až 16 policistů v každém čtvrtletí. 
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Za účelem personální stabilizace policie a finanční motivace policistů je s účinností od 1. ledna 

2025 změněna výše stabilizačního příspěvku policistům, kteří úspěšně ukončili základní odbornou 

přípravu, s ohledem na dobu rozhodnou pro výsluhové nároky ze služebního poměru. Při dosažení 

doby trvání služebního poměru 

- méně než 15 let činí stabilizační příspěvek 1 tis. Kč, 

- 15 až 19 let činí stabilizační příspěvek 2 tis. Kč, 

- 20 až 24 let činí stabilizační příspěvek 3 tis. Kč, 

- 25 a více let činí stabilizační příspěvek 4 tis. Kč. 

Stabilizační teritoriální příspěvek policistům krajského ředitelství rozhodnutím policejního 

prezidenta přiznán není. 

3.4. Krizové řízení 

Na teritoriu krajského ředitelství bylo realizováno 12 z původně plánovaných 14 součinnostních 

cvičení integrovaného záchranného systému (dále jen „IZS“) dle plánu cvičení IZS schváleného 

bezpečnostní radou Ústeckého kraje. Jedno cvičení IZS bylo jeho pořadatelem zrušeno a jedno 

bylo přesunuto na rok 2025. Cvičení AMOK 2024 UJEP, jehož iniciátorem a garantem bylo krajské 

ředitelství, proběhlo v plném rozsahu a splnilo předpokládané cíle. Mimo plán cvičení IZS se 

krajské ředitelství zúčastnilo havarijního cvičení iniciovaného firmou ORLEN Unipetrol a. s. 

(Litvínov). 

Dlouhodobě probíhají dílčí součinnostní cvičení složek IZS na téma útoku nebezpečného pachatele 

(AMOK) na jednotlivých územních odborech krajského ředitelství a celkem bylo v tomto roce 

v krajském ředitelství realizováno na toto téma 15 cvičení. V rámci těchto cvičení proběhlo 

proškolení personálu 3 škol z problematiky Měkké cíle – ozbrojený útočník, včetně praktického 

nácviku. Tato proškolení realizují společně policisté oddělení krizového řízení, školního policejního 

střediska, odboru služby pořádkové policie, speciální pořádkové jednotky a oddělení 

psychologických služeb krajského ředitelství. V roce 2024 byla zaměřena zejména na proškolení 

zástupců vedení středních a základních škol Ústeckého kraje a proškolení personálu Krajského 

úřadu Ústeckého kraje. Tato školení probíhají dlouhodobě a proškoleni byli např. zástupci několika 

pedagogických institucí v Ústeckém kraji, zástupci a zaměstnanci Památníku Terezín, jehož 

zaměstnanci se účastnili cvičení AMOK v roli figurantů, personál Univerzity Jana Evangelisty 

Purkyně v Ústí nad Labem při cvičení probíhajícím v univerzitním kampusu, či zaměstnanci 

Krajského úřadu Ústeckého kraje. V rámci příprav těchto školení se stali 3 policisté krajského 

ředitelství jedněmi z koordinátorů měkkých cílů a byli jmenováni do pracovní skupiny rektora 

Univerzity Jana Evangelisty Purkyně pro bezpečnost. Tato proškolování nadále intenzivně 

pokračují. 

V souvislosti s ochranou měkkých cílů byl k 15. říjnu 2024 v krajském ředitelství spuštěn provoz 

řízení a koordinace sil a prostředků krajského ředitelství na místech mimořádných událostí 

určenými policisty z oddělení hlídkových služeb územních odborů krajského ředitelství, tzv. Velitel 

policie, a zavedením tohoto institutu došlo k vytvoření nového řídícího prvku při mimořádných 

událostech, při kterých je třeba koordinovat činnost více hlídek na místě, zejména při společném 

zásahu složek IZS. V roce 2024 absolvovalo odborně vzdělávací kurz Velitel policie celkem 

70 policistů oddělení hlídkové služby. Důvodem k zavedení institutu Velitel policie bylo zejm.: 

• rychlý dojezd na místo mimořádné události a převzetí velení na začátku mimořádné události 

(v některých případech velení všem složkám IZS), 

• pokrytí výkonu služby v režimu 24/7 na každém územním odboru, 

• rychlým převzetím mimořádné události získání rychlejšího přehledu o mimořádné události, 

• vytvoření materiální podpory hlídek ve výkonu a metodická pomoc hlídkám ve výkonu. 
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Do konce roku 2024 byl Velitel policie nasazen celkem ve 44 případech. Zavedení tohoto institutu 

se pozitivně odrazilo v kvalitativně lepší a rychlejší koordinaci a řízení policejních sil na místech 

mimořádných událostí s větším nasazením sil a prostředků policie. 

Krajské ředitelství má dlouhodobě nastavenou spolupráci se ZZS v oblasti proškolování policistů 

krajského ředitelství pracujících s přiděleným automatizovaným externím defibrilátorem AED 

LIFEPAK 1000 (dále jen „defibrilátor“) v rámci projektu Časná defibrilace, při které je prováděno 

každoroční proškolení interního týmu lektorů krajského ředitelství ze strany ZZS. V roce 2024 bylo 

proškolování organizačních článků krajského ředitelství, kde je defibrilátor přidělen, zajištěno také 

ze strany ZZS a podařilo se proškolit zhruba 90 % policistů těchto organizačních článků. 

Na společných jednáních se ZZS byl plánován postup, jak s pomocí ZZS proškolit v roce 2025 

v maximální možné míře a počtu celý tým interních lektorů AED krajského ředitelství a maximální 

počet policistů z organizačních článků krajského ředitelství, kde je tento život zachraňující přístroj 

umístěn. V roce 2025 bude periodicky opět proškolen tým interních lektorů krajského ředitelství, 

který následně bude v roce 2025 školit policisty krajského ředitelství. Smluvně má krajské 

ředitelství zapůjčen jeden defibrilátor od ZZS pro potřeby speciální pořádkové jednotky krajského 

ředitelství, která se tímto také začlenila do projektu Časná defibrilace. Z podnětu ZZS je 

připravován přechod k novému systému vysílání hlídek krajského ředitelství s defibrilátorem 

k záchraně života, který se v současné době řeší na technické úrovni s cílem zrychlení procesu 

předání srozumitelné informace od ZZS na integrované operační středisko krajského ředitelství, na 

kterém bude vyhodnocena nejbližší hlídka s defibrilátorem, která bude vyslána k záchraně života. 

Původní plán, kdy v roce 2024 mělo dojít k testování a následně k plnému přechodu na nový 

systém vysílání hlídek se nepodařilo ze strany ZZS realizovat, nicméně krajské ředitelství je na 

přechod k novému systému plně připraveno. 

Na plnění úkolů policie byl krajskému ředitelství v roce 2024 poskytnut ze strany Krajského úřadu 

Ústeckého kraje finanční dar ve výši 2 mil. Kč. Tyto finanční prostředky byly plně vyčerpány na 

pořízení majetku sloužícího pro přímý výkon organizačních článků krajského ředitelství. Další dar 

ve výši 1 mil. Kč, který krajské ředitelství obdrželo v listopadu 2023, byl využit na pořízení 

mobilního PolPointu, a aktuálně jsou finanční prostředky z tohoto daru dočerpávány na nákup 

vybavení souvisejícího s pořízeným PolPointem. 

3.5. Prevence kriminality 

V Ústeckém kraji je každoročně realizována řada preventivních projektů, které krajské ředitelství 

realizuje samo nebo ve spolupráci s jinými institucemi veřejné správy nebo subjekty neziskového 

i komerčního sektoru. V roce 2024 

- bylo v rámci prevence v dopravě realizováno ve spolupráci se službou dopravní policie 

několik projektů a dopravně preventivních akcí v rámci celého Ústeckého kraje, např. Na kole 

jen s přilbou a Bezpečně na kole (akce zaměřené na kontrolu používání cyklistických přileb, 

povinnou výbavu kola, dodržování silničních předpisů a viditelnost cyklistů), Na motorce 

bezpečně (akce zaměřená na zvýšení bezpečnosti motocyklistů, zvýšení jejich viditelnosti 

a dodržování silničních předpisů), Vidíme se (preventivní akce zaměřená na viditelnost 

účastníků silničního provozu, prioritně na chodce seniorského věku, zejména z důvodu jejich 

fyzické zranitelnosti), Za volantem bezpečně a Řídím, piju nealko (akce zaměřené na 

bezpečnou jízdu),  

- byly realizovány besedy a přednášky zaměřené na seniory, jejichž tématem byla především 

osobní bezpečnost, problematika domácího násilí, rizika majetkové kriminality a bezpečné 

chování doma, na ulici a v silničním provozu; s ohledem na vzrůstající internetovou kriminalitu 

byla zvláštní pozornost věnována bezpečnému chování v kyberprostoru, 
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- proběhla beseda v rámci celorepublikové akce Týdny proti rasismu u příležitosti Mezinárodního 

dne boje proti rasismu a rasové diskriminaci, 

- byly kromě primární prevence na mateřských, základních a středních školách uskutečněny 

také přednášky a obdobné aktivity pro mládež na aktuální témata, např. Chovej se, jak máš, 

i když 15 ještě nemáš (besedy a semináře zaměřené na právní povědomí nezletilých osob), 

Tvoje cesta onlinem (přednášky zaměřené na rizika kyberprostoru) či preventivní aktivity 

zaměřené na drogovou problematiku korespondující s celorepublikovým opatřením ADAM 

zaměřeným proti podávání alkoholu dětem a mladistvým a proti hazardu. 

Pro širokou veřejnost byly dále realizovány např. 

- Pozor na zloděje (prevence kapesních krádeží zejména v nákupních centrech), 

- Auto není trezor (prevence vloupání do vozidel), 

- Prevence v chatových oblastech (kontroly chat v zimním období a ponechání letáku s radami 

na místě kontroly), 

- Chraň sebe a svůj majetek (prevence zaměřená na ochranu zdraví a majetku). 

Bezpečnost není jen záležitostí policie a situace související s bezpečností, které musí policie řešit, 

často přesahují její pravomoci, a proto potřebuje partnery k řešení těchto problémů, a to zejména 

na místní úrovni. Na místní úrovni fungují pracovní skupiny prevence kriminality měst a obcí, které 

navrhují konkrétní projekty zaměřené na řešení aktuálních problémů souvisejících s pácháním 

trestné činnosti, jejichž členy jsou mnohdy policisté oddělení tisku a prevence krajského ředitelství 

a vedoucí jednotlivých obvodních oddělení krajského ředitelství. 


